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Rada Miejska w Kuźni Raciborskiej 
Komisja Budżetu i Finansów 
 

 
 
 

 

Protokół nr 28 
 z posiedzenia Komisji Budżetu  Finansów 

 

28 Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów odbyło się w dniu 20 stycznia 2026 roku  

w Urzędzie Miejskim w Kuźni Raciborskiej w pokoju nr 22. 
 

 

Obrady rozpoczęto 20 stycznia 2026 roku o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:10 tego 

samego dnia. 
 

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków Komisji Budżetu i Finansów. 
 

Obecni członkowie Komisji: 
 

 

1. Urszula Choroba 

2. Sylwia Brzezicka-Tesarczyk 

3. Kacper Cichocki – nieobecny  

4. Michał Grzesik – nieobecny   

5. Patryk Konieczny – nieobecny  

6. Wojciech Krzyżanowski 

7. Tomasz Sokołowski 
 

oraz 
 

 

Pani Justyna Lubecka – Skarbnik Miasta 

Pan Grzegorz Kopiec – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Kuźni 

Raciborskiej  

Pan Dominik Zawada – Radny Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej 

Pan Paweł Dzieżok 
 

Załącznik nr 1 Lista obecności na posiedzeniu Komisji. 
 

Spotkanie rozpoczęła Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Urszula Choroba.  

Przewodnicząca odczytała planowany porządek obrad – nie wniesiono uwag. 
 

 

Załącznik nr 2 Porządek posiedzenia Komisji. 

 

1. Opinia do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla 
Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Kuźni Raciborskiej. 
Projekt uchwały omówił Pan Grzegorz Kopiec – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej  

i Mieszkaniowej w Kuźni Raciborskiej. 

Uzasadnienie do projektu uchwały: Uchwała dotyczy ustalenia wysokości stawek jednostkowych 

dotacji przedmiotowej pochodzącej z budżetu Gminy Kuźnia Raciborska dla samorządowego 

zakładu budżetowego – Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Kuźni Raciborskiej 

(ZGKiM) na rok 2026 oraz dokonania podziału środków finansowych w ramach budżetu gminy. 
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Konieczność podjęcia niniejszej uchwały wynika z potrzeby zapewnienia prawidłowej realizacji 

zadań własnych gminy o istotnym znaczeniu dla wspólnoty lokalnej. Ustalenie stawek dotacji 

przedmiotowej umożliwi sprawne i efektywne funkcjonowanie Zakładu Gospodarki Komunalnej  

i Mieszkaniowej w Kuźni Raciborskiej, zapewniając jednocześnie ciągłość świadczenia usług oraz 

właściwe gospodarowanie środkami publicznymi. 

Po omówieniu projektu uchwały Radny Pan Wojciech Krzyżanowski poprosił o informację, jak 

prosperuje PSZOK oraz zapytał, czy są odbierane tekstylia. 

Dyrektor ZGKiM przekazał, że PSZOK dobrze prosperuje. Wyjaśnił, że w tej chwili trwają naprawy 

gwarancyjne, gdyż były problemy z oświetleniem, natomiast PSZOK działa na pełnych obrotach, 

jedynie w okresie zimowym jest trochę mniej odwiedzających. 

Dyrektor poinformował, że na PSZOK-u odbierane są już tekstylia. Jest na to przeznaczony osobny 

kontener. Dyrektor wyjaśnił, że ludzie przywożą również nowe ubrania z używanymi i to musi 

wszystko trafić do jednego kontenera i jest utylizowane. 

Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk zapytała, czy w punkcie drugiego życia jest zakaz 

pozostawiania tekstyliów. 

Dyrektor ZGKiM odpowiedział, że można w tym punkcie pozostawić jedynie nowe ubrania  

z metką, natomiast nie można zostawić używanych tekstyliów.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Tomasz Sokołowski zapytał Panią Skarbnik o wysokość 

ustalonej dotacji dla Gminy Nędza w związku z prowadzeniem PSZOK również dla mieszkańców 

tej Gminy. 

Pani Skarbnik przekazała, że wysokość dotacji na 2026 rok jest na poziomie 2025 roku. Wyjaśniła, 

że po rozliczeniu w 2025 roku okazało się, że część dotacji należało zwrócić, gdyż nie wykorzystali 

wszystkich środków.  

Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk zwróciła uwagę, że jedna sprawa to niewykorzystanie pod 

kątem ilości odpadów, które przywożą mieszkańcy z Gminy Nędza, a druga to koszty utrzymania. 

Przewodnicząca Komisji Pani Urszula Choroba zaznaczyła, że Pani Burmistrz przekazała, że będą 

prowadzone rozmowy odnośnie podwyższenia kwoty dot. Gminy Nędza. 

Dyrektor ZGKiM poinformował, że PSZOK generuje duże zużycie prądu i będzie dążył do tego, aby 

zrobić fotowoltaikę wraz z magazynem energii z dofinansowania w celu uniknięcia dodatkowych 

kosztów. 

Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk poprosiła Dyrektora ZGKiM o przygotowanie zestawienia 

kosztów funkcjonowania nowego PSZOK od okresu jego otwarcia, tj. od lipca do końca 2025 roku 

w porównaniu do poprzedniej lokalizacji PSZOK. Zwróciła uwagę, że jest to istotne, bo kwota  

z Gminą Nędza została na tym samym poziomie, a koszty PSZOK są większe, więc również gminy 

korzystające z PSZOK w Kuźni Raciborskiej powinny partycypować w kosztach, gdyż Gmina 

Kuźnia Raciborska poniosła koszty budowy PSZOK. 

Pani Skarbnik przekazała, że na etapie planowania budżetu jeszcze nie były podjęte rozmowy 

między włodarzami gmin, dlatego została założona ta sama kwota. 

Następnie Radny Pan Wojciech Krzyżanowski zapytał Dyrektora o kwestie finansowe dotyczące 

parkingu w Rudach. Dyrektor poinformował, że jak tylko będzie mieć gotowe zestawienie  

dot. parkingu to przedstawi je Radnym.  

Podjęto także  rozmowy o utrzymaniu terenu wokół parkingu w Rudach oraz potrzebnych pracach  

i kosztach z tym związanych. 
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Zasugerowano zwrócenie się do poprzedniego zarządcy tego terenu, tj. MOKSiR w celu uzyskania 

informacji, jak odbywało się utrzymanie terenu z ich strony. 

Radny Pan Wojciech Krzyżanowski poinformował, że u poprzedniego zarządcy powinien być 

protokół zdawczo-odbiorczy dot. punktu gastronomicznego znajdującego się przy parkingu. 

Dyrektor Pan Grzegorz Kopiec poinformował, że przygotowuje dokumentację do przeprowadzenia 

przetargu na wynajem tego punktu i chce również opublikować ogłoszenie w gazecie, że jest 

możliwość wynajęcia tego lokalu na dowolną działalność. 

Przewodnicząca Komisji Pani Urszula Choroba poddała pod wątpliwość dowolną działalność  

i zwróciła uwagę, że warto przy tworzeniu szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia określić 

preferowany profil działalności. 

Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk zaznaczyła, aby postępowanie na znalezienie najemcy 

było klarowne, przejrzyste i upowszechnione. 

Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk wraz z Radnym Panem Wojciechem Krzyżanowskim 

przekazali, aby doprowadzić lokal do stosownych warunków. 

Radny Pan Wojciech Krzyżanowski zapytał na jaki okres czasu chce Dyrektor wynająć lokal, na co 

uzyskał odpowiedź, że wstępnie do 3 lat, a później może zostać umowa przedłużona. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Tomasz Sokołowski zaznaczył, iż należy dobrze 

skonstruować zapisy umowy, żeby usługi sanitarne były po stronie najemcy. 

Podjęto dyskusję na temat zapisów w umowie najmu. Dyrektor przekazał, że końcowe zapisy będą 

zależeć od rodzaju prowadzonej działalności. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że przyszłościowo można pomyśleć też o farmie 

fotowoltaicznej w tym miejscu w celu zmniejszenia kosztów. 

Innych pytań ani uwag nie wniesiono. 

Po przeprowadzonej dyskusji Radni przystąpili do wyrażenia opinii do projektu uchwały. 
 

Opinia Komisji do projektu uchwały: pozytywna. 
 

Wyniki głosowania dot. opinii do projektu uchwały: 
ZA: 4  - Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Wojciech Krzyżanowski, Tomasz Sokołowski 

PRZECIW: 0,  

WSTRZYMUJE SIĘ: 0, 

BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 3 – Kacper Cichocki, Michał Grzesik, Patryk Konieczny 
 

 

 

 

Załącznik nr 3 Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu 

Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Kuźni Raciborskiej. 

 

2. Opinia do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kuźnia Raciborska na 
2026 rok. 
Przewodnicząca Komisji Pani Urszula Choroba poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie zmian 

w projekcie uchwały w stosunku do poprzedniego przygotowanego projektu uchwały i wyjaśnienie 

z czego wynikają te różnice. 

Pani Justyna Lubecka – Skarbnik Miasta wyjaśniła, że zmiany nastąpiły po stronie wydatków  

i przychodów. Zmiany po stronie wydatków są w rozdziale 600616 - drogi publiczne gminne, gdyż 
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jest prowadzona inwestycja, która była w grudniu przesyłana autopoprawką (odtworzenie dróg  

w miejscowości Budziska po wykonaniu kanalizacji sanitarnej). Następnie Pani Skarbnik 

przekazała, że kluczową zmianą w uchwale budżetowej jest zmiana wprowadzona w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej w załączniku nr 2 przedsięwzięcia pod pozycją 1.3.1.7 – inwestycja 

wydłużona o jeden rok skutkuje wzrostem wydatków i automatycznie planowanego kredytu  

i deficytu i to jest zmiana, która wpłynęła na wysokość budżetu.  

Pani Skarbnik wyjaśniła, że pierwotnie zaplanowano, że będą wolne środki, ale Regionalna Izba 

Obrachunkowa (RIO) stwierdziła, że według sprawozdań aktualnych nie dysponuje się środkami 

wolnymi i zaproponowali, aby wskazać inną pozycję po stronie przychodów do zbilansowania 

budżetu, więc wprowadzony jest kredyt. Poinformowała, że na koniec roku zostały środki na koncie 

po rozliczeniu środków zleconych i prawdopodobnie wartość zaplanowanego kredytu pokryje się 

środkami wolnymi i nie będzie potrzeby zaciągnięcia tego zobowiązania, jednak z uwagi na opinię 

RIO jest wprowadzony zaplanowany do zaciągnięcia. 

Pani Skarbnik odpowiedziała na pytanie Radnej Pani Sylwii Brzezickiej-Tesarczyk, że nie ma 

jeszcze dokładnie wyliczonej kwoty wolnych środków, ale ok. 10 mln zostało na koncie. 

Zgodnie z prośbą Radnej Pani Skarbnik wyjaśniła z czego powstają środki wolne. 

Następnie Pani Skarbnik przekazała, że kolejne zmiany w uchwale były dokonane pomiędzy 

klasyfikacją bez zmian kwot globalnych. 

Po omówieniu projektu uchwały Radny Pan Dominik Zawada oraz Przewodnicząca Komisji 

Budżetu i Finansów Pani Urszula Choroba zapytali czy jest odpowiedź na złożone przez Komisję 

Budżetu i Finansów w dniu 10.12.2025 r. wnioski skierowane do Burmistrza Miasta w sprawie 

projektu budżetu na 2026 rok. Radny Pan Dominik Zawada przekazał, że nie zauważył, aby 

złożone wnioski były uwzględnione w projekcie uchwały. 

Komisja otrzymała informację, że do Biura Rady nie wpłynęły odpowiedzi na wnioski złożone  

podczas posiedzenia w dniu 10.12.2025 r. 

Przewodnicząca Komisji Pani Urszula Choroba zapytała Panią Skarbnik, czy złożone wnioski 

zostały uwzględnione, a jeśli nie to dlaczego. 

Pani Justyna Lubecka – Skarbnik Miasta przekazała, że wnioski nie zostały uwzględnione, gdyż 

nie otrzymała takich dyspozycji, jak również informacji od Burmistrza o przygotowaniu odpowiedzi 

na wnioski. 

Członkowie Komisji zaznaczyli, że na wnioski Komisji powinny zostać udzielone odpowiedzi, 

niezależnie od tego, czy są pozytywne, bądź negatywne i wobec tego poproszono na Komisję 

Burmistrza Miasta, jednak Burmistrz nie był obecny już w Urzędzie. 

Przewodnicząca jeszcze raz zaznaczyła, że powinna zostać udzielona odpowiedź na wniosek wraz 

z uzasadnieniem. 

Radna Pani Sylwia Brzezica-Tesarczyk przekazała, że odbyły się dwa spotkania odnośnie projektu 

budżetu. Radna przekazała, że była obecna na pierwszym spotkaniu, na którym obecni byli: Pani 

Skarbnik, Pan Burmistrz oraz Przewodniczący Rady Miejskiej. Poinformowała, że na pierwszym 

spotkaniu rozmawiano o konkretnych pozycjach i otrzymano informację, że zostanie to 

przeanalizowane i będzie informacja zwrotna.  

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Tomasz Sokołowski poinformował, że na drugim 

spotkaniu została ze strony Radnych poruszona kwestia wolnych środków w wysokości  
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75.000,00 zł i ich przeznaczenia, jednak nie otrzymano informacji na co te środki mają być 

przeznaczone. 

Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał, że ciężko wydać opinię do projektu uchwały, jeśli nie 

ma nawet negatywnej odpowiedzi w sprawie złożonych wniosków. 

Radna Pani Sylwia Brzezicka-Tesarczyk poinformowała, że chronologia zdarzeń sugerowała, iż 

Radni otrzymają informację zwrotną, gdyż na Komisji Budżetu i Finansów w dniu 15.12.2025 r., 

Burmistrz Miasta poprosił o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Kuźnia Raciborska na 2026 rok, a później odbyły się dwa spotkania negocjacyjne. 

Członkowie Komisji przed wydaniem opinii do projektu uchwały na prośbę Przewodniczącego Rady 

Miejskiej udali się na przerwę. 

Po przerwie Przewodnicząca Komisji wznowiła obrady i przystąpiono do wyrażenia opinii do 

projektu uchwały. 
 

Opinia Komisji do projektu uchwały: Komisja wstrzymała się od wyrażenia opinii. 
 

Uzasadnienie Komisji do opinii: Komisja uzasadnia opinię brakiem dialogu i brakiem informacji 

zwrotnej na wnioski złożone podczas Komisji Budżetu i Finansów w dniu 10.12.2025 r., natomiast 

docenia wielką pracę włożoną przez Panią Skarbnik. 
 

Wyniki głosowania dot. opinii do projektu uchwały: 
ZA: 0 

PRZECIW: 0,  

WSTRZYMUJE SIĘ: 4 – Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Wojciech Krzyżanowski, 

Tomasz Sokołowski 

BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 3 – Kacper Cichocki, Michał Grzesik, Patryk Konieczny 

 

Przewodnicząca Komisji Pani Urszula Choroba poinformowała, że Komisja nie jest w stanie 

zaopiniować projektu uchwały z uwagi na brak dialogu i odpowiedzi na wnioski Komisji. Natomiast 

Komisja docenia ogromny wkład Pani Skarbnik, przygotowanie projektu uchwały i jego 

szczegółowe omówienie ze wskazaniem konkretnych pozycji, jak również zaangażowanie, 

dokładność i staranność, z jaką prowadzi Pani Skarbnik cały projekt budżetu i wykonuje polecenia 

Pana Burmistrza.  

Przewodnicząca Komisji przekazała, że przyjęcie lub odrzucenia projektu budżetu pozostawiają 

Radnym do indywidualnej oceny na sesji.  
 

Innych pytań i uwag nie wniesiono. 
 

 

 

 

Załącznik nr 4 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kuźnia Raciborska na  

2026 rok. 

 

3. Opinia do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kuźnia 
Raciborska. 
Na podstawie omówionych zmian w punkcie 2 porządku obrad Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany 

wprowadzone w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kuźnia Raciborska (WPF) wynikają  
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z dokonanych przeliczeń kredytu i rozpisania zaplanowanych rat na kolejne lata. Pani Skarbnik 

przekazała również, że po stronie wydatków w WPF wynikły zmiany z przedsięwzięcia wieloletniego 

(odtworzenie dróg w Budziskach), więc o tą kwotę też jest zwiększony załącznik nr 1. 
 

Po omówieniu projektu uchwały Radni przystąpili do wyrażenia opinii do projektu uchwały. 
 

Opinia Komisji do projektu uchwały: Komisja wstrzymała się od wyrażenia opinii. 
 

Uzasadnienie Komisji do opinii: Komisja uzasadnia opinię brakiem dialogu i brakiem informacji 

zwrotnej na wnioski złożone podczas Komisji Budżetu i Finansów w dniu 10.12.2025 r., natomiast 

docenia wielką pracę włożoną przez Panią Skarbnik. 
 

Wyniki głosowania dot. opinii do projektu uchwały: 
ZA: 0 

PRZECIW: 0,  

WSTRZYMUJE SIĘ: 4 – Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Urszula Choroba, Wojciech Krzyżanowski, 

Tomasz Sokołowski 

BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 3 – Kacper Cichocki, Michał Grzesik, Patryk Konieczny 
 

 

 

 

Załącznik nr 5 Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kuźnia 

Raciborska. 

 

4. Ustalenie planu pracy Komisji na rok 2026. 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Pani Urszula Choroba przedstawiła zebranym roczny 

plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2026 rok. 

Członkowie Komisji zapoznali się z przedstawionym planem pracy. 

Uwag nie wniesiono. 
 
 

 

 

 

Załącznik nr 6 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Komisji Budżetu 

 i Finansów. 

 

5. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów w roku 2025. 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Urszula Choroba przedstawiła zebranym 

sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów za 2025 rok. 

Członkowie Komisji zapoznali się z przedstawionym sprawozdaniem. 
Uwag nie wniesiono.  
 

Załącznik nr 7 Sprawozdanie Komisji Budżetu i Finansów za rok 2025. 

 
6. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji: 
 

a) nr 23 z 12.11.2025 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do protokołu. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 
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b) nr 24 z 25.11.2025 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do protokołu. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 
 

c) nr 25 z 02.12.2025 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Pani Urszula Choroba poinformowała, że odnośnie 

protokołu nr 25 otrzymała e-maila od Radnego Pana Kacpra Cichockiego, którego przekazała do 

Biura Rady w celu weryfikacji, czy uwaga zawarta w e-mailu powinna być uwzględniona  

w protokole. Przewodnicząca Komisji przekazała, że ani ona, ani osoba przygotowująca protokół 

nie usłyszała podczas posiedzenia Komisji wypowiedzi ujętej w uwadze, dlatego nie została ona 

uwzględniona w protokole i w związku z tym Radny Pan Kacper Cichocki złożył do Biura Rady 

pisemną uwagę do protokołu, którą Przewodnicząca odczytała członkom Komisji. 

Po odczytaniu treści uwagi członkowie Komisji  podjęli dyskusję na temat uwzględnienia, bądź nie 

uwzględnienia uwagi w treści protokołu. Rozmawiano również, iż ujęta w uwadze wypowiedź mogła 

zostać wypowiedziana bez udzielenia głosu, co też potwierdziła osoba obecna na Komisji, 

wyjaśniając również, że są to słowa wycięte z kontekstu. Przewodnicząca przekazała również,  

że nie udzielała głosu w sprawie ujętej w uwadze. 

Po podjętej dyskusji członkowie Komisji uznali, że uwaga nie zostanie uwzględniona w treści 

protokołu, gdyż Przewodnicząca Komisji nie udzieliła głosu osobie, której wypowiedź dotyczy, 

natomiast należy wyjaśnić, czy złożoną uwagę trzeba dołączyć do protokołu. Wobec tego Komisja 

złożyła poniższy wniosek. 
 

 
 
 

Wniosek Komisji Budżetu i Finansów: 
Komisja wnioskuje o opinię prawną w kwestii uzyskania informacji, czy do protokołu z posiedzenia 

Komisji powinna być dołączona uwaga członka Komisji do protokołu, w której zawarto wypowiedź 

osoby, której Przewodnicząca Komisji nie udzieliła głosu podczas posiedzenia (uwaga dotyczy 

protokołu nr 25 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, które odbyło się w dniu 02.12.2025 r.). 
 

Komisja przyjęła protokół jednogłośnie, a dodanie uwagi do protokołu Komisja uzależnia od opinii 

prawnej będącej odpowiedzią na ww. wniosek. 
 

 

 

d) nr 27 z 15.12.2025 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do protokołu. 

Protokół został przyjęty. 

(wstrzymali się: Radna Pani Urszula Choroba oraz Radny Pan Tomasz Sokołowski) 
 
 

 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za 

udział i zamknęła 28 posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
 
 
 

 
 
 

 

      Przewodnicząca  
      Komisji Budżetu i Finansów 

 
 
 
 

      Urszula Choroba 
Przygotowała: Danuta Ulman 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
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